
 

 

VERBALE NR.26 DEL 25/09/2018 approvato nella seduta del 16/10/2018 

L’anno 2018, il giorno 25 del mese di settembre, previa convocazione prot. nr. 933 del 20/09/2018 si è 

riunito il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui 

seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richieste patrocini, nulla-osta, convenzioni etc. 

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Adempimenti Giornata Nazionale della Prevenzione Sismica. 

7) Recupero morosità (relaziona il Tesoriere). 

8) Comunicazioni del Presidente. 

9) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:56 sono presenti i Consiglieri Giovanni ACERRA, Luigi MASI, Claudio CASALINO, 

Antonio AQUINO, Vincenzo ZIGARELLA, Carmine FASULO, Gaetano D’AGOSTINO, Francesco 

MONACO, Regina ARGENIO. 

Il Consigliere Brunella RECINTO ha comunicato l’impossibilità a partecipare alla odierna seduta di 

Consiglio. 

PUNTO 1 

In merito al verbale n.25 del 5/09/2018 il Consiglio approva il verbale con il voto dei consiglieri: 

MONACO, D’AGOSTINO, ZIGARELLA, FASULO, CASALINO, ACERRA, AQUINO e MASI ad 

esclusione del consigliere ARGENIO che si astiene. 

Alle ore 19:03 interviene il consigliere CIASULLO. 

PUNTO 2 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Carmine SPERANDEO, prot. nr. 936 del 24/09/2018, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore 

industriale, con il numero 2938. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Massimiliano DE FEO, prot. nr. 916 del 13/09/2018, il 

Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega dalla sezione B dell’Albo Professionale e, 

contestualmente, esaminata la documentazione prodotta delibera, altresì, di iscrivere l’ingegnere alla 

sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e ambientale, con il numero 2939. 

Vista la richiesta, prot. nr. 911 del 10/09/2018, inviata dall’ing. Antonio CHIEFFO, iscritto presso 

questo Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale, settori civile e ambientale - industriale - 

dell’informazione, con il numero 306, il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega 

dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 919 del 13/09/2018, inviata dall’ing. Carlo RICCIO, iscritto presso questo 

Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale, settore industriale, con il numero 2373, il Consiglio 

delibera all’unanimità la cancellazione del collega dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la richiesta, prot. nr. 921 del 17/09/2018, inviata dall’ing. Fabio NARDONE, iscritto presso 

questo Ordine nella sezione A dell’Albo Professionale, settori civile e ambientale - industriale - 

dell’informazione, con il numero 2819, il Consiglio delibera all’unanimità la cancellazione del collega 

dall’Albo Professionale a far data da oggi. 

Vista la nota dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Livorno, prot. nr. 912 del 10/09/2018, con la 

quale si comunica l’iscrizione per trasferimento presso il suddetto Ordine dell’ing. Gianluca IANNONE, 

a far data dal 31/08/2018, il Consiglio delibera la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di 

Avellino con decorrenza 31/08/2018. 

Il Consiglio, vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Bologna, prot. nr. 

931 del 19/09/2018, che attesta la presentazione della domanda di iscrizione dell’ing. Nicola DI 

GIROLAMO all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Bologna per trasferimento da questo Ordine 

concede il previsto nulla-osta. 

PUNTO 3 

Si allontana il consigliere ACERRA in quanto incompatibile ai sensi del comma 1 dell’art.12 del 

Regolamento Interno delle Attività di Consiglio. 

Vista la richiesta prot. nr. 927 del 18/09/2018 della sig.ra Ines COLELLO di una terna di collaudatori 

per la sanatoria dei lavori di costruzione di un Sottotetto nel Comune di Taurano (AV) alla Via M. R. 

Borrasi, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i criteri stabiliti nella seduta del 

Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Giovanni ACERRA (nr. iscr. 897), Ciriaco IOVINE 

(nr. iscr. 1087), Anna GIMIGLIANO (nr. iscr. 1466). 



 

 

Rientra il consigliere ACERRA. 

Vista la richiesta prot. nr. 932 del 20/09/2018 del Comune di Taurasi (AV) di designazione di quattro 

nominativi per la costituzione della Commissione Tecnica Comunale ex art.19 D. Lgs. 76/1990, e 

considerato che nella lista attuale relativa ad esperti Ex Legge 219/1981 non sono presenti colleghi il 

Consiglio delibera di predisporre una comunicazione da inviare agli iscritti per recepire la disponibilità 

degli iscritti. 

Alle ore 19:24 interviene il consigliere IANNICIELLO. 

Alle ore 19:26 interviene il consigliere BUONOPANE. 

PUNTO 4 

Il Tesoriere AQUINO relaziona circa l’informativa della dott.ssa STANCO relativa alla fatturazione dei 

corsi con IVA. Il Consiglio, preso atto della problematica, decide all’unanimità di rimandare 

l’approfondimento dell’argomento ad una seduta successiva invitando la commercialista e il revisore dei 

conti a presenziare alla riunione per esporre le proprie determinazioni. 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona sulle attività poste in essere per l’organizzazione del convegno 

necessario alla presentazione dell’iniziativa prevista per il 30/09/2018 “Diamoci una scossa”. Fa 

presente che la data fissata per il giorno 21 settembre 2018 con il verbale n. 25 del 5/09/2018 non si è 

potuta rispettare per motivi meramente organizzativi per cui si è riprogrammata la stessa per il giorno 28 

settembre 2018 secondo la locandina dell’evento allegata alla documentazione del Consiglio. 

Per lo stesso evento verranno riconosciuti n. 3 CFP ai colleghi che interverranno.  

Relativamente all’organizzazione dell’evento relazionano i consiglieri ARGENIO e FASULO 

illustrando ai restanti consiglieri tutti i particolari relativi alla sua organizzazione che vengono di seguito 

riportati: “Il vicepresidente FASULO, in qualità di delegato ai rapporti con le università, e il consigliere 

ARGENIO in virtù della delega conferitale per rendere operativa l’attività formativa dell’Ordine, 

propongono e illustrano al Consiglio l’evento formativo di alto profilo scientifico denominato 

“Diamoci non solo una scossa. Adeguiamo!”. 

Il convegno prevede il coinvolgimento quali relatori: 

del prof. Ing. Mauro Dolce, direttore generale presso il Dipartimento della Protezione Civile, con un 

intervento sul tema della sicurezza strutturale e della classificazione del rischio sismico degli edifici, 

del prof. Ing. Luigi Petti, docente di Costruzioni in Zona Sismica presso l’Università degli Studi di 

Salerno, con un intervento sull’adeguamento sismico dei fabbricati, dell’ing. Roberta Santaniello in 

rappresentanza della Regione Campania, e dell’ing. Oreste La Stella in rappresentanza della Camera 

di Commercio di Avellino, i quali esporranno le iniziative sul sisma bonus poste in essere dalla Regione 

Campania e dalla Camera di Commercio di Avellino, rispettivamente, nonché l’intervento conclusivo 

del Presidente del CNI ing. Armando Zambrano. 

La sede prevista è L’Hotel De La Ville sito in via Palatucci n.20 ad Avellino mentre la data prevista è il 

pomeriggio di venerdì 28 settembre 2018. Per questo evento si propone di richiedere al CNI il 

riconoscimento di n.3 CFP. 

Si precisa, inoltre, che questo convegno vuole costituire l’avvio per una serie di seminari formativi di 

rilevanza scientifica e tecnica sui temi del rischio sismico e della sicurezza degli edifici, 

dell’adeguamento sismico, e sul sisma bonus a sostegno dell’iniziativa “Diamoci una scossa” promossa 

da Fondazione Inarcassa, CNI e CNA che verranno presentati e calendarizzati a breve. 

Con riferimento al convegno “Diamoci non solo una scossa. Adeguiamo!” si chiede al Consiglio di 

deliberare un impegno di spesa pari a € 1.500,00 IVA compresa necessari per coprire le spese per 

l’affitto della sala, la stampa delle locandine, la eventuale cena con i relatori oltre a potenziali 

imprevisti organizzativi. Si evidenzia che la somma richiesta è relativa al solo evento formativo 

illustrato. A conclusione dell’evento sarà redatto opportuno rendiconto consuntivo delle spese 

effettivamente sostenute.” 

Il consigliere MASI, prima della votazione, invita il Consiglio a richiedere alla fondazione Inarcassa un 

contributo economico per la realizzazione dell’evento considerato e delle altre attività collaterali alla 

giornata della prevenzione e delle successive iniziative che svolgeranno i tecnici è a titolo gratuito. 

Il Consiglio delibera all’unanimità lo svolgimento dell’evento, i crediti da riconoscere, l’impegno di 

spesa di € 1.500,00 sul capitolo 1-4-14-4 “corsi di formazione”. Il Tesoriere AQUINO recepita la 

relazione e rafforzando quanto già scritto in essa ribadisce la necessità di un rendiconto finale al termine 

dell’evento. 

Il consigliere BUONOPANE illustra l’evento formativo che si sta organizzando per la sicurezza nelle 

scuole da tenersi in due sessioni.  

Il Presidente ZIGARELLA propone al Consiglio di approvare l’evento nelle more di stabilire in una 

fase successiva l’orario di svolgimento e di valutare attentamente i relatori. 



 

 

Stante l’importanza di discussione della “Giornata Nazionale della Prevenzione Sismica” si rinvia la 

discussione del corso proposto dal consigliere BUONOPANE e si anticipa la trattazione del punto 6.  

Il Consiglio vota all’unanimità. 

PUNTO 6 

Il consigliere CIASULLO illustra al Consiglio la disponibilità riscontrata dai colleghi per presenziare 

nella giornata nazionale della prevenzione sismica del 30/09/2018 nelle piazze individuate nello scorso 

consiglio. Informa inoltre il Consiglio sulla necessità di stabilire nella seduta odierna i consiglieri 

responsabili per le 11 piazze selezionate. 

Alle ore 21:33 interviene il consigliere EVANGELISTA. 

Vengono definiti i seguenti responsabili: 

- Ariano Irpino = consigliere IANNICIELLO; 

- Grottaminarda = consigliere BUONOPANE; 

- S. Martino Valle Caudina = ingegnere iscritto all’evento; 

- Mercogliano = consiglieri MONACO, ARGENIO; 

- Atripalda = consigliere D’AGOSTINO; 

- Solofra = consigliere FASULO; 

- S. Angelo dei Lombardi = ingegnere iscritto all’evento; 

- Avellino (Prefettura) = consiglieri EVANGELISTA, MASI; 

- Avellino (Villa Comunale) = consigliere CIASULLO; 

- Lauro = consigliere CASALINO; 

- Baiano = consigliere ACERRA. 

Vista l’assenza di consiglieri di riferimento per l’Ordine degli Ingegneri per le piazze di S. Martino V.C. 

e Sant’Angelo dei Lombardi il Consiglio decide di affidare la responsabilità per l’Ordine ai colleghi che 

si sono iscritti all’evento ed hanno effettuato il corso la cui disponibilità per la giornata del 30 settembre 

è stata manifestata per i comuni sguarniti. 

Il consigliere CIASULLO relaziona ancora circa l’impegno di spesa per la stampa della documentazione 

integrativa da consegnare nella giornata del 30 settembre che assomma a complessivi € 1.000,00 

presunti di cui € 500,00 a carico dell’Ordine degli Ingegneri e la restante somma a carico dell’Ordine 

degli Architetti. Il Consiglio all’unanimità approva la spesa di € 500.00 con prelievo dall’apposito 

capitolo di bilancio. 

Il Tesoriere AQUINO chiede al Consiglio di anticipare la trattazione del punto 7. Il Consiglio approva 

all’unanimità. 

PUNTO 7 

Il Tesoriere AQUINO relaziona circa il rapporto sul recupero delle morosità notificando al Consiglio 

che la problematica si svilupperà in due fasi: 

- Acquisizione da parte della segreteria amministrativa dell’elenco degli iscritti morosi 

comprensivo di un quadro dettagliato delle somme a credito comprensive d’interesse; 

- Valutazione delle modalità successive di recupero credito. 

Alle ore 22:16 si allontanano il Tesoriere AQUINO, il consigliere MASI e il consigliere D’AGOSTINO. 

PUNTO 5 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

 

Del che è verbale che si chiude alle ore 22.42. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, 

quindi, le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e 

valide. 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

  (ing. Francesco MONACO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 


